Correction du devoir de contrile n® 1 (4° se, Exp.) ; 2014 /2015

Partie 1 (12 points)
Exercice 1 : QCM (05 points) (0. 5 x 10},
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Exercice 2 : QROC (07 points)
1) (1 paoint)
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2} (1 point)

Ordre:24 816537

21 (1 point)
M : ovulation.
Mécanisme : vers le jour 13 du eyele, 'oestradiol & forte dose exéree un KO sur le complexe i - H
séerétion d'un pic de FSH et surtout de LH ovulation vers le joug i<

4) (1 point)
Les denx structures 3 ot 6 n'existent pas simultanément dans un/ gyele scxucl, capla structure 3\est le résuliat
de 1"évolution de la structure 6.

i) (1 paint)
N : ovocyte 1.
Explication : dans ce cas il y a absence de fécondation car il v 2 un corps jaune dégénéeé - done "evocyte 11
reste bloqué en My puis dégénére,
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Partie 11 (08 points)

AN
1) (L5 point)
Ceflules Tdentification Justifieation )

X Ovocyte 1 Lagé dans le follicale cavitairé 4,
¥ hvacyte 11 Accompagnd d'un seul globule polaire
z Ovaride Accompapnd de deny plobules polaires

2)

a-

Analyses Canses Crrmi i ons (
~exp I 2 suite 4 la culture de la cellule X isolée de la Les cellules Le declenchement de la |
granulosa, on constate une reprise de sa méiose pour folliculaires méiose de "ovocyte |
donner la cellule Y. (0,25 point) {granulosa) est di & son
=£xp 2 : la culmre de la cellule en contact avec la bloquent la méiose | détachement des

granulosa entraine un blocage de sa méiose. (.25
point)
-exp 3 : suite au blocage des séerétions hypophysaines

cellules folliculaires
suite 4 un pic de FSH et
surtout de LH. (0. 5

de M'ovocyte L en
prophase 1. (0, 5
point}

24 heures avant 'ovulation, on constate gque la cellule X point)
ne s¢ détache pas de la granulosa et reste bloguée en
prophase 1. {0.25 point)
B
*  (Mservation | :
A | B
Points communs Présence d un tissu interstitie] intact et développe, (0L25 point)
Poinis différenis Paroi du tube séminifére Paron du tube séminifére edduite
développée (présence de toutes | et absence des SPZ. (0. 5 point)
catégones des cellules
germinales), présence des SPZ.
(0. 5 point)
Individu concernd Sujet pubére normal. (0. 5 point) | Sujet pubére cryptorchide. (0. 5

point)

*  (Mservation 2 »

Analyses

Comdition

Transformations el consdguences

=chltnre @ : suite 4 la culture de
la cellule Y en absence des SPL
cette cellule Y (1'ovocyte 1) reste
blogué en My avec des granules
comicaux intact. (0. 5 point)
~crlinre b : suile & la culivure de
la cellule Y en présence des SPE
cette cellule Y {1"ovoeyte IT)
reprend sa méiose avec des
granules corticaux ¢n exocyiose,

(0. 5 point)

La condition
négessaire pour la
reprise de la méiose
est la péndétration
d'un SPZ. (0.5
podint)

La pénétration d’un SPZ entraine des
tramsformations cytologiques ¢t
chromesomiques dans ovocyie 11 :
-péaction coricale contre la polyspermie (par
dégradation enzymatique des récepieurs
spécifiques de la zone pellucide). (0. 5
point)

-achévement de la méiose avee libération Du
2 GP ¢t "oblention de n chromosomes

simples. (0. 5 point)




